

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

李坚赴安阳、玉海街道督导经济稳进提质工作

发展创意经济 汇聚年轻力量 厚植文化底蕴 助力瑞安打造高能级区域性消费中心城市

本报讯(记者 黄丽云)6月5日,市委书记李坚率队赴安阳街道、玉海街道督导经济稳进提质工作。李坚强调,玉海和安阳街道是瑞安城市的主城区,是强城筑核的主阵地、提振消费的主战场,要拿出“勇争一流、勇夺第一”的锐气和闯劲,聚焦“三化”要求,强化“五争”导向,弘扬“六干”作风,加快发展文旅经济、赛事经济、创意经济等新业态,打造“年轻力”与“烟火气”共融、“文化味”与“潮流范”共生、人员流量与经济增量共促的消费目的地,为瑞安强城筑核、打造高能级区域性消费中心城市注入强劲动力。

李坚实地考察了云江西街月光经济带等项目,详细了解招商进展和业态布局情况。该区域作为滨江和环西山的重要节点,未来将建设成为彰显瑞安特色的夜间经济示范街区,成为十里外滩的璀璨亮点,为市民和游客带来全新的夜间消费体验。

在随后召开的座谈会上,安阳街道、玉海街道分别汇报了经济稳进提质工作进展及下一步攻坚计划,市发改局、市商务局等部门结合街道实际提出了建设性意见。

李坚指出,要招引增量,挖掘存量。要发挥好区域和人才优势,深化与

在外瑞商瑞侨的对接联系,积极引进优质批零售餐企业、大宗贸易企业和总部企业。安阳街道要立足完善的城市配套,着重植入契合年轻人喜好的业态。玉海街道要依托文韵古城区建设,前瞻性规划业态布局,着力引进品牌首店和实力企业。

李坚强调,要紧盯项目,加大投资。安阳街道要聚焦楼宇总部经济培育,系统建立楼宇信息库,集成用好招商、大孵化器、人才新政等补贴政策,吸引行业头部企业的区域性总部和研发营销财务总部;玉海街道要用足用好基金招商、以商招商等办法,主动“走出

去”开展精准招商,重点突破亿元级项目和总部回归项目。相关部门要加强指导,主动作为、上门服务。

李坚强调,要发挥优势,提振消费。要抢抓政策窗口期,引导更多企业、商家参与活动,推动家电、3C、电动车等领域商品加大促销力度。要结合强城筑核新业态,大力引育首店首发经济、月光经济、市集经济、银发经济、体验经济等新业态,打造特色消费活动品牌。要完善丰富酒店民宿、餐饮服务、交通出行、服装摄影等配套服务,切实将流量转化为经济增量。

市领导孙寒星、王文光等参加活动。

全力争创国家历史文化名城 推动文旅深度融合 焕发古城时代风采

李坚调研文韵古城区建设时强调

本报讯(记者 黄丽云)6月5日,市委书记李坚率队赴玉海街道调研文韵古城区建设工作。李坚强调,要锚定争创国家历史文化名城目标,加快实施千年古城复兴工程,深挖文化资源,重塑传统风貌,创新新业态布局,推动文旅深度融合,让千年古城绽放新活力。

作为我市“四区一带”中的重点板块,文韵古城区通过“保护+更新”模式,系统推动忠义街、会文里、西山等历史文化街区串珠成链、连线成面,打造彰显瑞安千年文脉的文化地标集群。

李坚一行首先来到位于永胜门社区的永胜门旧址,调研古城门恢复工程。在详细了解城门历史及具体方位后,针对周边交通问题,李坚指出,要加快古城外围路网改造,运用智慧交通系统优化通行效率,统筹地上地下、城内城外布局公共停车场,构建“外快内畅中悠然”的立体交通格局。

在文韵古城区历史文化街区,李坚实地考察云江西街月光经济带、同利马道待渡亭、四贤祠等9个重点改造提升项目进展情况。每到一处,李坚都与项目负责人深入交流,详细询问文化元素挖掘、业态布局规划等情况。他强调,西山历史文化街区是展现古城魅力的重要窗口,要强化历史建筑 and 文物的保护修缮力度,坚持保护优先,深挖历史文化价值,推动合理利用,让历史建筑 and 文物在保护中焕发新生;系统梳理挖掘瑞安历史文化内涵,深度挖掘并有机串联分散在古城各处的红色文化、永嘉学派文化、南戏文化、国学大师文化、甲骨文文化等重要文化IP,构建一条依托古城、跨越千年的文化矩阵;加大项目推广力度,创新培育“文旅+”业态,打造差异化地标性网红打卡矩阵,全面提升古城文旅吸引力。

调研中,李坚充分肯定文韵古城区建设取得的成果。他强调,要把握数字化机遇,加快“云上古城”平台建设,推动传统文化年轻化表达;坚持保护与发展并重,守护好古城肌理和传统风貌,创新活化历史文化资源。各有关部门要凝聚共识、协同发力,积极探索文化遗产保护与利用新途径,将文韵古城区打造成展示瑞安历史文化的金名片、长三角文旅融合新地标。

市领导孙寒星、王文光等参加活动。

秦肖督查“校园餐”专项整治暨高考安全工作 打造校园食品安全坚实护盾 为考生舒心应考保驾护航

本报讯(记者 林长凯)6月7日上午,市委副书记、市长秦肖督查“校园餐”专项整治暨高考安全工作。秦肖指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要讲话重要指示精神,聚焦校园食品安全和膳食经费管理等重点领域开展专项整治,打造校园食品安全坚实护盾,加强高考期间各项安全管理工作,为考生舒心应考保驾护航。

秦肖一行首先来到市考试中心指挥部,详细了解考生入场、试卷分发、考务组

织等情况,并对突发事件应急处置预案、安全保障等工作进行检查指导。今年,我市有9453人报名参加高考,其中普通高校招生考试报名6822人,高职单独考试报名2631人,全市共设8个考点。

秦肖指出,高考关系到为党育人、为国育才,关系到千家万户和广大考生的切身利益。相关部门要充分认识清高考试工作的重要性、复杂性,切实担负起平安高考的重大政治责任,密切配合、协同作战,以高度负责的精神做好高考组织工作,助力莘莘学子考出水平、实

现梦想。要实时关注天气变化,盯紧考生人身安全、出行安全,抓好考场周边环境整治和食宿卫生管控,落实好各项防范措施。考务人员要密切关心关注考生,舒缓考生考试压力和紧张情绪,为考生营造安心舒适的考试环境,助力广大考生保持最佳状态、发挥最好水平、考出优异成绩。

在瑞安中学、瑞安二中,秦肖走进学校食堂,实地查看就餐环境、后厨卫生,仔细询问配餐流程、工作制度、责任落实等情况,详细了解校园食品安全和

膳食经费管理工作情况。他强调,校园食品安全是关系师生身体健康的大事,要时刻绷紧食品安全这根弦,严格落实主体责任,全链条全流程严把食品安全关、质量关,确保各个环节都符合规范要求。要进一步健全完善膳食经费管理制度,确保经费规范高效使用。要提升服务质量,科学搭配营养餐,丰富菜品花样,确保饮食安全、营养可口,全力守护广大师生“舌尖上的安全”。

市领导谢钦巨参加高考安全督查工作。

2025年高考拉开帷幕

9400余名瑞安学子逐梦考场

6月7日上午,全市9453名学子怀揣梦想和希望,纷纷步入考场,开启人生中的重要检阅。

上午8时,瑞安四中考点外已是人头攒动。一辆辆接送考生的大巴有序地在考点门口停下,考生们陆续下车。由瑞祥高级中学高三段班主任、任课老师组成的护考团,与同学们一一击掌,为考生加油助威。

考场内的是希望,考场外的是期盼。考点外,家长们成为一道道亮丽的风景线,有的身着红色旗袍,寓意着“旗开得胜”,有的拿着一朵盛开的向日葵,寓意着“一举夺魁”。

爱心志愿者们早在考点外搭起了遮阳篷,摆放桌椅,设立高考志愿服务站,为考生和家长准备了应急药品及饮用水等。

考点外还时不时能见到交警的身影。据市公安局交警大队莘睦中队民警王必贵介绍,瑞安四中考点外的护考警力早上7点就已到位维护交通秩序了,并且在现场设置了高考服务点,为考生和家长提供咨询和服务。此外,他们还增派警力加强对易堵路段的指挥疏导,全力保障运送考生车辆安全通行。

据了解,2025年我市高考报名人数总数为9453人,较2024年减少了508人,同比下降5.1%。其中,普通高校招生考试报名6822人,占总报名人数的72.2%;高职单独考试报名2631人,占比27.8%。

(记者 郑智建 潘鹏程 潘益慧 陈浩 池轩哲 实习生 孙雯雯)



考生走出考场



考生统一坐车前往考场



志愿服务



看瑞安

看每日电视新闻集锦

扫一扫

本版责编 李心如 编辑 项乐茹

为青春作答 为梦想护航 ——直击2025年高考现场

聚焦2025年高考作文: 名师解析与AI“试笔”

第2-3版

瑞安日报 分类广告
今日接稿 明日见报

证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘广告 二手买卖资讯……

微笑为您服务

[接稿联系方式]
(1) 微信号: 13780135386
(2) QQ: 14084052 (3) 电话: 65917777

支付宝或微信转账皆可
登报回执可快递可自取